
Procès-verbal du Conseil d’Administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick

Le 19 mars 2023 à 19 h par voie d’Internet

Présences :
Isabelle Godin, présidence
Jonathan Savoie, vice-présidence exécutive
Renée Perron, vice-présidence interne 
Clo Allard, représentant.e des officiels
Amélie Montour, représentante des entraîneurs
Isabel Goguen, direction générale

Absences : 
Alexandre Veilleux, représentant Jeunesse

1. Ouverture de la réunion 
La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 19h05

2. Vérification du quorum
Le quorum est atteint.

3. Nomination du/de la secrétaire d’assemblée
La vice-présidence exécutive propose Clo Allard comme secrétaire  d’assemblée, appuyé par  la  vice-
présidence interne. Adopté à l’unanimité.

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour
La représentante des entraîneurs propose l’adoption de l’ordre du jour tel que modifié avec ajout des
points varia Projet FIS, Trivthon de la Maison Nazareth et Coupe universitaire d'improvisation. Appuyé
par la vice-présidence exécutive. Adopté à l’unanimité.

5. Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 19 janvier 2023
La VP interne propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 19 janvier 2023 tel que modifié
(fautes de frappe). Appuyé par la représentante des entraîneurs. Adopté à l’unanimité.

6. Affaires découlant des procès-verbaux

a. Temple de la renommée : Une première intronisation aura lieu vers la fin avril/début 

mai. La date reste à être déterminée.

b. Fonds pour les espaces communautaires : Toujours pas de nouvelle de ce côté, ce que la

direction généra juge normal. Le processus de révision des demandes peut être lent. On 

espère recevoir des nouvelles d'ici la privative réunion.



7. Formation CSAP

Du 6 au 10 mars, ImproNB a livré 34 formations virtuelles dans des salles de classe de la Nouvelle-

Écosse. Six formateurs ont été embauchés pour ce projet. La direction générale note que ce projet a 

permis à ImproNB de visiter virtuellement un grand nombre de régions, ce qui amène une bonne 

visibilité à l'organisme à travers la Nouvelle-Écosse. Basés sur les rétroactions reçues sur les fiches 

d’évaluation, les jeunes ont apprécié les formations. La direction générale note que dans le cadre de 

gros projets, il serait important d’établir une liste de tâches et responsabilités pour les personnes 

impliquées afin de clarifier les attentes quant à la charge de travail. 

8. Projet interprovincial

Deux des vidéos qui devaient être produits dans le cadre de ce projet ont été tournées. Une est déjà 

diffusée en ligne, l’autre le sera au début avril. Dans le cadre de ce projet, trois autres vidéos seront 

produites au sujet des conditions de la carte et les rôles d’officiels. Les vidéos au sujet de catégories 

seront tout de même produites, mais les fonds seront issus d’un autre projet.

9. Spectacle en milieu scolaire

Un spectacle sera livré le 23 mars à l’École acadienne de Truro. Ils nous ont embauchés pour faire un 

spectacle de type défi. C'est agréable de voir que les écoles sont toujours intéressées dans nos projets et

que nos tarifs cadrent dans leurs budgets. Cinq artistes ont été embauchés pour ce spectacle.

10. Vidéo – SPFF

Le Ministère de l’Éducation/Gouvernement du NB nous a approchés pour produire une vidéo dans le 

cadre de la Semaine provinciale de la fierté francophone. La vidéo de cette année est de type atelier 

préenregistré et fait suite à l'une des deux vidéos produites l’an passé dans le cadre du même projet 

gouvernemental. 

11. Projet réseau intermédiaire

Un membre de la communauté a approché ImproNB afin d’avoir de l’aide avec un tournoi pour les 

écoles intermédiaires de la région du sud-est. La direction générale observe que ce serait bien de voir s'il

existe une source de financement qui nous permettrait d’encadrer des mini-tournois, ou simplement 

des joutes d'improvisation pour ce groupe d'âge à l'échelle provinciale. C’est quelque chose qui est de 



plus en plus en demande et ce serait bien de donner une visibilité à la communauté d’improvisation 

intermédiaire. Si le projet ne cadre pas dans du financement disponible, rien n'empêche la joute au sud-

est d'avoir lieu et ImproNB appuiera l'organisation dans la recherche de bénévole et en offrant conseils 

et astuces.

12. Tournois secondaires

La date limite pour les inscriptions du tournoi de qualification était le 17 mars. Dix équipes se sont 

inscrites. Il y a présentement un défi quant au nombre d’arbitres accrédités disponibles pendant 

l’évènement. Il est possible que le volet 2 de la formation des officiels doive être offert à nouveau afin 

d’augmenter le nombre d’arbitres et juges accrédités pour l’évènement. Deux arbitres ont récemment 

reçu leur accréditation et un autre pourrait la recevoir cette semaine. Vu le manque d'effectif, il est 

recommandé au CA d'ignorer la règle qu'un arbitre ne peut arbitrer un tournoi officiel que s'il a reçu son 

accréditation deux mois ou plus avant l'évènement. 

Pour le Tournoi de qualification 2023 seulement, la présidence propose que la clause 9.3 de la 

politique 1.2 soit mise de côté vu les circonstances énumérées ci-dessus. Appuyé par la vice-

présidence externe. Adopté à l'unanimité.

13. Zèbre d’Or

ImproNB est en discussion avec le Centre culturel Aberdeen afin de commencer la planification du Zèbre

d’Or 2023 de façon concrète. 

La représentante des entraîneurs propose que les démarches soient entreprises afin de réserver les 

salles nécessaires au Centre Aberdeen du 14 au 16 juillet pour le Tournoi Le Zèbre d’Or. Appuyé par la 

vice-présidence interne. Adopté à l’unanimité. 

14. Varia

a. Documentaire Radio-Canada: Des gens qui tournaient un documentaire au sujet de la 

francophonie voulaient discuter avec des jeunes improvisateurs. ImproNB les a 

connectés avec la LICUM et des entrevues ont été conduites. Ils ont filmé pendant un 

match et fait des entrevues. Ce documentaire devrait être rendu public bientôt.



b. Accréditations : À présent, deux accréditations d’arbitre ont été données en 2023 et une

autre personne est en processus vers cette accréditation. C’est bien puisqu’un.e seul.e 

arbitre a été accrédité l’année dernière.

c. Projet  FIS :  Le projet  de pièce improvisé en format audio  (genre radio-roman) a été

présenté à notre agent afin de savoir si  le tout cadrerait dans leurs attentes pour le

Fonds des initiatives stratégiques (FIS).  L'agent aime cette idée et trouve qu’elle cadre

bien, mais à un malaise quant à notre statut non professionnel qui nous empêche de

rémunérer nos artistes. L'agent se demande comment on pourrait accorder à certains

de nos membres un statut professionnel en établissant de critères de reconnaissance. Il

s'agit  d'un grand pas dans la  bonne direction pour éventuellement obtenir  le  statut

professionnel. La direction générale poursuivra des discussions afin de voir ce qui est

possible.

d. Trivthon de la Maison Nazareth : La Maison Nazareth a approché ImproNB afin de voir

s’il  serait  possible  d’avoir  un  mini  spectacle  d’improvisation  dans  le  cadre  de  leur

Trivthon. Ce serait présenté bénévolement. Ceci nous donnerait beaucoup de visibilité

et pourrait créer des opportunités de projets futurs auprès des gens et organismes qui

sont  dans  le  public  puisque  l’évènement  rejoint  un  grand  nombre  de  groupes.  Des

improvisateurs seront contactés par la direction générale afin de former un groupe pour

cet évènement. 

e. Coupe  universitaire  d'improvisation  (CUI):  La  CUI  2023  a  eu lieu à  l'Université  de

Moncton  en  début  mars.  Plusieurs  membres  de  notre  communauté  y  ont  participé

comme joueurs,  officiels  et  bénévoles.  ImproNB a offert  du  soutien à l'organisation.

Félicitations à la LICUM qui s'est rendu en demi-finale et à la LUI qui a remporté les

grands honneurs. 

15. Date de la prochaine réunion

La date de la prochaine réunion ordinaire du CA sera le 30 avril 2023 à 19h par voie d’Internet.

16. Clôture de la réunion

La vice-présidence exécutive propose la levée de la réunion à 21h33. 


